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Уважаемая Мария Константиновна!

Во исполнение приказа Генерального прокурора от 10.09.2008 № 182 «Об организации работы по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению» направляю следующую информацию для размещения на сайте прокуратуры Пермского края в рубрике «Новое в законодательстве»: «С применением риск-ориентированного подхода установлен порядок осуществления Росприроднадзором плановых проверок».
Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.07.2017 № 886 внесены изменения в ряд положений, регулирующих порядок осуществления Росприроднадзором государственного экологического надзора.
Согласно настоящему Постановлению, органы Росприроднадзора осуществляет государственный экологический надзор (в части государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр, государственного земельного надзора, государственного надзора в области обращения с отходами, государственного надзора в области охраны атмосферного воздуха, государственного надзора в области использования и охраны водных объектов) с применением риск-ориентированного подхода.
Объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, относятся к 6 категориям риска: чрезвычайно высокого; высокого; значительного; среднего; умеренного; низкого риска в зависимости от категории негативного воздействия на окружающую среду, к которой отнесен объект надзора; виду деятельности, осуществляемой на объекте надзора; места размещения объекта государственного надзора и других критериев.
Соответственно, периодичность проведения плановых проверок объектов государственного надзора определяется территориальным органом Росприроднадзора в зависимости от категории риска, присвоенной такому объекту, и осуществляется в отношении объектов: категории чрезвычайно высокого риска - 1 раз в год; категории высокого риска - 1 раз в 2 года; категории значительного риска - 1 раз в 3 года; категории среднего риска - 1 раз в 4 года; категории умеренного риска - 1 раз в 5 лет. В отношении объектов низкого риска плановые проверки не проводятся.
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