                                         Отчет по работе Думы 2014 год
Уважаемые депутаты присутствующие и приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги 2014 года.  Итоги – совместной  нашей  работы, работы с администрацией Ныробского городского поселения. 

Динамика развития нашего поселения, к сожалению далеко не положительная, многое из намеченного не выполнено. В 2014 году  работа Думы Ныробского городского поселения строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, краевым законодательством и Уставом Ныробского городского поселения. 

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является Ныробского городского поселения бюджет. Бюджет 2015 года и плановый период 2016-2017 года скудный, но, тем не менее, мы должны с Вами следующий год содержать поселение и исполнять все вопросы и задачи, поставленные перед нами качественно и с пользой. В 2015 году планируется принятие нового Устава поселения, контроль над работой Муниципальных бюджетных учреждений и Автономных учреждений, расположенных на территории Ныробского городского поселения, контроль за соблюдением законодательства и своевременное отслеживание изменений в федеральных и краевых законах, контроль за исполнением бюджета Ныробского городского поселения, непосредственное участие депутатов Думы в мероприятиях поселения, встречах с избирателями и личном приеме населения.
Отчет о работе Думы Ныробского городского поселения
В 2014 году было проведено 14 заседаний Думы Ныробского городского поселения. Из них:

· очередных 11

· внеочередных 3
· открытых 13

· закрытых 1

Принято решений : 83

Исполнено :             79

Не исполнено:         4 (тарифы ТСЖ, кровля ул Дзержинского 6, кровля Уждавиниса 22, регистрация ассенизаторской машины и трактора)

Проведено 3 публичных слушания по инициативе Думы Ныробского городского поселения, два по проекту Устава, одно по обнародованию бюджета. На всех публичных слушаниях присутствовали депутаты Думы.
Принято участие в публичном слушании по инициативе администрации. ( по зонированию территорий)

Проведено 14 заседаний постоянных комиссии. Проведено 25 выездных депутатских комиссий с привлечением депутатов Земского собрания, специалистов администрации Ныробского городского поселения. Комиссии выезжали на котельную Люнва, на проверку сохранности имущества гаража м-н Нефтеразведка, обследование жилья избирателей, соблюдение температурного режима, обследования санитарного состояния подвалов многоквартирных домов, согласование строительства пилорамы.
Проведено 5 Наблюдательных советов над работой муниципальных бюджетных учреждений, на основании заседаний вынесены рекомендации Главе администрации Ныробского городского поселения.

Проведено 3 заседания рабочих групп по внесению изменений в действующие нормативно-правовые документы и по разработке Устава.

В течении года депутатами велся прием граждан по личным вопросам, всего приемов 52. Прием велся в соответствии с Федеральным Законом № 59 от 02,02,2006 г « О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской федерации». Все обращения рассматривались  в установленном порядке своевременно и всесторонне, особое внимание уделялось срокам и качеству рассмотрения  поступивших обращений. Большинство письменных обращений проверялось комиссионо с выездом на место.

За 2014 год поступило 36 письменных обращений граждан, 18 устных.
Из них :

· взято на контроль 42
· проверенно комиссионо 8

· с выездом на место 18

· рассмотрено с участием заявителя 22

· с результатом « поддержано», в т.ч «меры приняты» 42

· частично удовлетворенных – нет

· с результатом «разъяснено»- 54

· с результатом «не поддержано» - нет

· рассмотрено с нарушением сроков – нет

· срок рассмотрения продлен – нет

· по информации заявителя об итогах рассмотрения обращения ответ получен 54
· по информации заявителя об итогах рассмотрения обращения ответ не получен - нет

· принято руководителем на личном приеме -42

· взято на контроль- 36

· с результатом «меры приняты» - 22

· частично удовлетворенных – нет

· с результатом «разъяснено» -14

· с результатом « не поддержано» - нет
· случаев волокиты, нарушения прав, граждан – не выявлено

· должностных лиц виновных в нарушении- нет

Основной задачей при работе с гражданами является принятие мер по предупреждению и разрешению поднимаемых в обращениях граждан проблем.

Обращения рассматривались в месячный срок, нарушений сроков рассмотрения не выявлено. Судебных исков граждан по обжалованию решений Думы по обращению граждан – нет.
С целью информирования населения, повышения их правовой грамотности, более полного обеспечения прав граждан на получение информации, Думой Ныробского городского поселения применяются различные формы освещения деятельности Думы через средства массовой информации и интернет- сайт, где размещаются сведения о контактных телефонах для справок и консультаций, а также перечни необходимых документов.

Формы ответа заявителей:

 В письменной форме – 34

В форме электронного документа – 2

В устной форме – 18
Отчет о работе постоянных комиссий
Бюджетная комиссия.

№1 от 22,10,14 по письму МБУ « Ныроб-тепло»

№2 от 05,11,14 проект бюджета 1 чтение

Мандатная комиссия

№1 от 27,08,14 проект решения Думы о внесении изменений и дополнений в устав

№ 2 от 26,09,14 письмо Захарова О.Б. «о принятии мер»
№ 3 от 23,10,14 протест прокурора на регламент Думы

№ 4 от 31,10,14 о внесении изменений и дополнений в регламент

№ 5 от 13,11,14 внесение изменений в Устав 2 чтение

№ 6 от 26,11,14  по жалобе граждан 

Социальная комиссия 

№1 от 14,05,14 рассмотрение обращений Голубевой, Грачевой

№ 2 от 11,06,14 о проведении празднования Дня Ныроба

№ 3 от 21,08,14 рассмотрение обращения Смолокуровой

№ 4 от 26,09,14 рассмотрение вопроса о  награждении благодарственными письмами к Дню Учителя

№ 5 от 30,09,14 рассмотрение вопроса участия депутатов в мероприятиях посвященных 20-летию клуба « Патриот»

№6 от 08,10,14  Обсуждение вопроса поздравления пожилых жителей поселения в месячник пожилого человека

№ 7 24,10,14   рассмотрение вопроса о награждении благодарственными письмами к Дню автомобилиста.

Депутатами Думы принято личное участие в праздновании Дня Победы, Дня Ныроба, Романовского марафона, Дней памяти Романовых, 20-летия клуба Патриот, открытии после реставрации памятника А.В. Флоренко, праздника выпускников, встречи с уполномоченными по правам человека, по правам ребенка, встречей   с губернатором Пермского края и представителями администрации губернатора и Законодательного собрания. Проведен субботник по реставрации детской площадки, организован спектакль Пермской академии искусств и культуры к 70-летию Победы. Личное участие депутатов в решении вопроса строительства поликлиники п. Ныроб. Решен вопрос по установке сантехники в семье с опекаемым ребенком, за личные средства депутатов. Весь год депутаты принимали активное участие в культурной, политической и общественной жизни поселения. 
